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Neues Naval Radar NX von Raytheon Anschütz

Raytheon Anschütz, ein führender Marine-Systemintegrator aus Kiel, bringt eine revolutionär neue Radar-Software für Marineschiffe heraus, geeignet für Patrouillenboote wie für große Kampfschiffe.

Synapsis Naval Radar NX ist eine Navigations-Radar-Software auf dem neuesten Stand der Technik, die zusätzlich mit taktischen Funktionen ausgestattet ist. Die Software basiert auf einem IMO-Radar-Display mit optimierten Tracking-Eigenschaften und Anti-Clutter-Verarbeitung. Um spezielle Anforderungen der Marine zu unterstützen, hat Raytheon Anschütz taktische Funktionen in die Radar-Software implementiert. Dadurch wird Naval Radar NX zu einer effektiven und einzigartigen Anwendung für sichere Navigation und taktischen Aufgaben, die innerhalb einer einzigen Benutzeroberfläche realisiert werden.
André Moritz, Segmentleiter bei Raytheon Anschütz, sagt: "Mit Naval Radar NX bieten wir ein hochauflösendes 360-Grad-Navigations- und Überwachungsradar, das die Fähigkeiten der Boote erheblich verbessert. Unsere Kunden können alle radarbasierten Aufgaben vom selben Display aus durchführen, von der Navigation bis zur Überwachung, taktischen Operationen oder Seenotrettung. Kunden können zudem Platz, Kosten und Schulungsaufwand für die Crew einsparen."
Naval Radar NX ist IMO-zertifiziert in Kombination mit verschiedenen marktführenden Navigations- und Überwachungsradaren, um sowohl anspruchsvolle Anforderungen an den Sensor als auch die zunehmende flottenweite Vereinheitlichung von eingesetzten Systemen und die Logistik der Marine zu unterstützen.
Zu den zusätzlichen Marinefunktionen gehören unter anderem eine Hubschrauber-Verfolgung, ein Formationsmanagement, Alarm- und Wachzonen und taktisches Zielmanagement. Naval Radar NX verfügt auch über eine gehobene Video-Merging-Funktion, die das Video mehrerer Radar-Transceiver in ein einziges, qualitativ hochwertiges Radar-Video integriert. Das modulare Software-Design bietet dabei eine hohe Flexibilität für zukünftige Upgrades, um sich an die jeweiligen Missionsanforderungen anzupassen.
Das Radar wurde in Zusammenarbeit mit erfahrenen Radarspezialisten sowie spezialisierten User-Interface-Designern in Anlehnung an die Prinzipien des „Human-Centered Designs“ entwickelt, um das Situationsbewusstsein durch ein klar strukturiertes Display sowie die Bediensicherheit durch Übersichtlichkeit und intuitive Bedienschritte und Workflows zu verbessern.

About Raytheon Anschütz

Raytheon Anschütz GmbH ist ein Tochterunternehmen der Raytheon Company (USA). Raytheon Anschütz gehört damit weltweit zu einem der führenden Herstellern und Integratoren von Navigations- und Brückensystemen für die kommerzielle Schifffahrt, die Marinen, Passagier- und Spezialschiffe sowie Megayachten. 
Mehr Informationen: http://www.raytheon-anschuetz.com
Contact for additional information: 

Mr. Martin Richter, Marketing Manager, Raytheon Anschütz GmbH
martin_richter@raykiel.com
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