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Bernd Wittorf heuert bei der MTG an
Der 59jährige bringt als Cost Consultant seine Expertise 
ins Hamburger Unternehmen ein

Hamburg, Juni 2021. Bernd Wittorf wechselt zur MTG Marinetechnik GmbH. Mit seinem breitangelegten Detailwissen über die maritime Branche und deren Prozesse erweitert der gebürtige Hamburger den wichtigen Bereich der Kostenschätzung bei der MTG. Wittorf wird aber nicht nur als Cost Consultant fungieren, sondern seine Kompetenzen als interdisziplinärer Projektingenieur in verschiedene Rüstungsprojekte des Beratungshauses einfließen lassen. 	
Die vorherigen Stationen seines Berufslebens legten den Grundstein für die weitreichenden Möglichkeiten seiner Arbeit: Fast zehn Jahre lang zeichnete er als Leiter Reparatur bei der Nobiskrug GmbH / German Naval Yards GmbH verantwortlich. Der Fokus lag dabei auf der Instandhaltung von Einheiten der Deutschen Marine und der Reparatur von Megayachten. Zuvor besetzte Wittorf verschiedene Stellen bei der Kaefer Schiffbau GmbH als Abteilungsleiter Schiffbau sowie bei der Rolls-Royce Marine Deutschland GmbH als Country Manager und parallel als Geschäftsführer der damaligen Rolls-Royce Intering GmbH. Wittorf engagiert sich außerdem als Leiter des Arbeitskreises Reparaturwerften im VSM sowie seit 2009 auch im Technischen Beirat des SV Potsdam. 

[bookmark: _GoBack]Guido Gerdemann, Geschäftsführer der MTG Marinetechnik GmbH, begrüßt den Mitarbeiterzuwachs sehr: „Unsere Kostenschätzungen sind Grundpfeiler für zukünftige Planungen der deutschen maritimen Rüstungsprojekte. Es geht nicht nur um die Beschaffung, sondern auch um die anfallenden Nutzungskosten, die auf 30 Jahre gesehen zu einer ebenso großen – wenn nicht größeren – Ausgabe wie die einmaligen Baukosten wachsen können. Kluge und durchdachte Entwürfe sind deshalb elementar. In sie muss das Wissen einfließen, wie sich die technischen Entscheidungen monetär während des Betriebs des Fähigkeitsträgers auswirken werden. Diese Arbeit ist alles andere als trivial, weshalb ich Bernd Wittorf und seine langjährige Erfahrung auf Werften sowie in der maritimen Industrie als große Bereicherung für unser Haus ansehe.“ 

Über die MTG Marinetechnik GmbH
Die MTG Marinetechnik GmbH wurde 1966 in Hamburg gegründet. Der unabhängig agierende und interessenneutrale Ingenieurdienstleister entwickelt nicht nur in sich geschlossene, funktionierende Schiffsentwürfe, sondern erstellt ebenso Anforderungsanalysen, Kostenschätzungen, Simulationen, Schallprognosen sowie Lösungskonzepte für die Einzelbereiche eines Schiffes. Heute arbeiten bei der MTG mehr als 50 Experten aus den Bereichen Schiff- und Schiffsmaschinenbau, Elektro-, Waffen- und Nachrichtentechnik, Wirtschaftswissenschaften, Physik und Informatik interdisziplinär zusammen. Weitere Informationen stehen unter www.mtg-marinetechnik.de bereit.
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